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Jméno:

1. (6 bodů) PřiN hodech mincı́ padl k-krát orel. Jaký je odhad pravděpodobnosti, že v jednom hodu padne orel,
dle principu maximálnı́ věrohodnosti (1 bod)? Dokažte (2 body). Jaký je Bayesovský odhad pravděpodobnosti,
že v jednom hodu padne orel (1 bod)? Naznačte výpočet (2 body).

2. (6 bodů) Formulujte úlohu Neymana-Pearsona (2 body).
Jaká je optimálnı́ strategie dle Neyman-Pearsona v úloze, kde objekty jsou ze dvou třı́d k ∈ {A,B}.
Pozorujeme realné čı́slo x ∈ (−1, 1). Podmı́něné hustoty pravděpodobnosti p(x|k) majı́ rozdělenı́

p(x|A) = 1

2
, p(x|B) =

3

2
x2.

Tolerované přehlédnuté nebezpečı́ je 0.1 (10%), za nebezpečnou je považována třı́da B (3 body).
Jaké je řešenı́, je-li za nebezpečnou třı́du považována třı́da A (1 bod)?

3. (6 bodů) Je dána trénovacı́ mnożina T = {(xi; ki)}, i = 1, . . . , 5, xi ∈ R2, k ∈ {1,−1},
T = {(−2, 1;−1), (1, 0; 1), (0, 2; 1), (0,−1; 1), (2, 2,−1)}.
Algoritmem Adaboost hledáte lineárnı́ kombinaci slabých klasifikátorů.
H(x) =

∑
αtht(x). Máte k dispozici tyto slabé klasifikátory: h1θ(x) = δ(x1 > θ), h2θ(x) = δ(x1 ≤ θ) a

h3(x) = δ(x22 + x21 < 4.5), h4(x) = δ(x22 + x21 ≥ 4.5), kde δ() nabývá hodnoty 1, je-li podmı́nka v závorce
splněna, jinak -1, θ je libovolné reálné čı́slo.

Nelezněte αt.

4. (4 body). Pro jakou třı́dě úloh byste zvažovali použı́t neuronovou sı́t’ (a ne SVM, AdaBoost, metodu nej-
bližšı́ho souseda)? Volbu zdůvodněte.
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